

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 91 (2571)  
9 АВГУСТА  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп.

В августе работать еще лучше,  
чем в июле! Еще больше самолетов,  
танков, вооружения, боеприпасов  
для фронта!

## Сергачские железнодорожники в борьбе за Красное Знамя Государственного Комитета обороны

### Поможем Красной Армии в ее самоотверженной борьбе с германским фашизмом

Правительственные награды лучшим людям нашего отделения являются ярким свидетельством того большого патриотического подъема, который характеризует настроения железнодорожников в дни Отечественной войны.

Включившись во Всесоюзное и Областное социалистическое соревнование железнодорожники Сергачского отделения упорно и настойчиво добивались улучшения работы, ускорения продвижения поездов.

Труды эти не остались напрасными. По итогам работы за июль паровозное депо Сергач и отделение заняли на дороге первое место и получили переходящее знамя руководства дороги, отделение движения заняло второе место, улучшила работу ст. Сергач, которая получила на дороге 3-е место и завоевала звание лучшей станции области, в отличном состоянии находится 11-й около-то-ток дистанции пути.

Бюро Горьковского Обкома ВКП(б) своим постановлением по итогам социалистического соревнования за июль дало положительные оценки работе ряда хозяйственных единиц отделения и присвоило почетные звания ряду машинистов, путеобходчиков, кондукторов и диспетчеров.

За успешное выполнение заданий правительства по перевозкам оборонных и народно-хозяйственных грузов и выдающиеся образцы в работе Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу работников Казанской ж. д.

Среди награжденных — значительное количество работников Сергачского отделения, в том числе: слесарь-изобретатель **Ротанов П. М.** — удостоенный

высшей награды Союза Ордена Ленина, дежурный по отделению движения тов. **Рыжов Ф. В.**, составитель поездов ст. Сергач тов. **Курицын Я. П.** — награждены орденом „Знак Почета“, начальник отделения движения тов. **Удачин А. Г.**, начальник отделения паровозного хозяйства тов. **Корольков Л. И.**, машинист-лунинец тов. **Горланов Ф. М.** — награждены медалями „За трудовую доблесть“, строгальщик депо тов. **Чернева** награждена медалью „За трудовое отличие“ и другие.

Успехи в работе несомненны. Однако было бы величайшей ошибкой успокаиваться на достигнутых результатах.

Мы имеем еще очень много недостатков и не использованных возможностей.

Впереди зима со всеми ее трудностями. По-большевистски подготовиться к ней, противопоставить стихии организованную волю коллектива, не допустить ни малейшего сбоя в продвижении поездов — такова боевая задача работников отделения.

Закрепляя результаты первых месяцев социалистического соревнования, подтягивая отстающие участки, сплачивая и объединяя усилия лучших людей отделения, мы сумеем побольшевистски осуществить все задачи, стоящие перед советскими железнодорожниками и этим окажем всемерную помощь героической Красной Армии в ее самоотверженной борьбе с озверелым германским фашизмом.

Это будет достойным ответом коллектива на награждение орденами и медалями передовых людей нашего отделения.

### НАГРАДА ВОДХНОВЛЯЕТ НА ПОДВИГИ

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование наша молодежно-комсомольская смена брала ряд обязательств. Я лично обязался обеспечить формирование и расформирование поездов в 30 минут вместо 1 часа 30 минут. Прошел месяц и я с удовлетворением подвожу итоги своей работы и работы товарищей. Наша комсомольская смена заняла 1 место в соревновании. Простой местного вагона выполнен на 134 проц., простой транзитного вагона выполнен на 417 проц.

Я, лично обеспечил формирование и расформирование поездов за 20—25 минут. Этого я добился в результате соревнования. У меня заключен договор с машинистом тов. Сидельниковым.

Правительство отметило мой труд, наградив меня орденом „Знак почета“. Эта награда обязывает меня еще лучше работать. И я обещаю партии и правительству, что не пожалею своих сил и времени для того, чтобы помочь нашей славной Красной Армии разгромить проклятых оккупантов.

Я сделаю все возможное, чтобы грузы на фронт двигались без единой минуты задержки.

Мое страстное желание — вступить в ряды коммунистической партии. А чтобы быть достойным большевистской партии я должен неустанно работать, добиваться новых и новых успехов. И это я сделаю.

**Я. П. Курицын,**  
составитель поездов  
орденоносец.

### В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

В депо Сергача работаю 11 лет. В этот период я отдавал все силы на благо нашей родины. У меня на счету имеются десятки рационализаторских предложений и изобретений. На днях правительство удостоило меня высокой честью, наградив Орденом Ленина.

В ответ на высокую правительственную награду я обязуюсь работать не покладая рук, отдавать все свои силы и знания на дело разгрома немецко-фашистских разбойников.

Сейчас я готовлю два новых изобретения, которые дадут стране дополнительные средства от их экономии. Мною уже изготовлен и 15 августа будет

сдан универсальный станок, при помощи которого производится одновременно долбежная, строгальная, фрезерная, шлифовальная и другие работы по изготовлению инструмента.

20 августа я заканчиваю изготовление станка для производства электродов. И если раньше мы получали эту продукцию с завода, то при помощи моего станка будут производиться шпильки, шпильки и проволока для электродов из отходов местных ресурсов, что даст дополнительную экономии средств, которые могут пойти на укрепление оборонной мощи нашей страны.

**П. М. Ротанов,**  
слесарь орденосец.

### Осуществилась моя мечта

Мальчишкой я мечтал быть транспортником и в 1929 году мечта осуществилась, я поступил работать путейским рабочим.

В 1932 году я заочно сдал испытания на дежурного по станции.

За стахановскую работу вскоре я был выдвинут на более ответственную работу — участковым диспетчером.

У нас была организована комсомольско-молодежная

смена. Я руководил ей. Смена добилась того, что ей присуждено переходящее Красное знамя 2-го отделения движения.

Правительство отметило мою работу и наградило меня орденом „Знак почета“. Я выражаю свою искреннюю благодарность партии и правительству за эту награду, за то, что они сумели воспитать во мне любовь к труду. Я заверяю партию, что славное имя большевика я всегда оправдаю.

**Ф. Рыжов,**  
дежурный по отделению  
службы движения.

### Завоем в августе переходящее Красное Знамя

Коллектив работников 2-го отделения службы движения, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, в июле месяце добился значительного улучшения своих производственных показателей и по итогам соревнования по дороге занял второе место.

Абсолютное большинство наших движущих, показывает исключительные образцы патриотизма и социалистического отношения к выполнению своих обязанностей.

Среди лучших людей отделения службы движения мы имеем дежурного по отделению тов. Рыжова, ныне награжденного правительством орденом „Знак почета“, занявшего со своей комсомольско-молодежной сменой первое место на отделении, составителя поездов ст. Сергач тов. Курицына, ныне награжденного правительством орденом „Знак почета“ за героизм на трудовом фронте, главных кондукторов т. т. Бычкова и Памазуева,

старшего кондуктора тов. Сорокина и др., получивших за работу в июле месяце почетные грамоты Областного комитета партии.

Награждены правительством орденами и медалями и другие работники нашего отделения. Эта забота и оказанная высокая честь партией и правительством обязывают нас, железнодорожников, отдать все силы на помощь нашей доблестной Красной Армии, на выполнение ею первомайского приказа товарища Сталина о скорейшем разгроме и уничтожении немецко-фашистских захватчиков.

Коллектив железнодорожников 2-го отделения в ответ на правительственные награды будет работать еще лучше, добьется в августе месяце новых производственных показателей и завоеует переходящее Красное Знамя Областного комитета партии.

**А. Г. Удачин,**  
начальник 2 отделения  
службы движения.

### ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПОЛУЧАЮТ ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ

Вчера, в обеденный перерыв, во дворе депо собрались на митинг Сергачские паровозники. Здесь присутствуют машинисты, слесаря, токаря, фрезеровщики, электромонтеры и другие рабочие депо.

Митинг, посвященный вручению почетных грамот Областного комитета партии открыл председатель месткома тов. Иващенко. После короткого выступления слова представителя Обкома ВКП(б) тов. Малов вручает железно-

дорожникам почетные грамоты Областного комитета партии.

Первым получает грамоту „Лучший паровоз Горьковской области“ и удостоверение и грамоту „Лучший машинист Горьковской области“ — тов. В. И. Харитонов.

— В ответ на лучшую награду, — говорит тов. Харитонов, — я буду еще больше работать и своим трудом помогать Красной Армии громить немецких оккупантов.

Затем получает почетную грамоту слесарь-изобретатель депо, награжденный правительством Орденом Ленина тов. П. М. Ротанов, машинист тов. Рыжов и другие.

В заключение митинга выступил нач. политотдела тов. Поленков, призвавший паровозников работать не покладая рук, чтобы в августе занять первое место по области и получить переходящее Красное Знамя Областного комитета партии.

**Л. Васильев,**

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои разворачивались южнее Клетской, на участке Н-го гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматами противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров.

Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бой идет на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен поле 7-й вен-

герской дивизии. Захвачены 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, обошло роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения товарищем Бнижниковым атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Славившиеся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольственные гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подразделениями Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и попала на венгерскую пограничную стражу.

## ДЕТИ УЧАСТВУЮТ В УБОРКЕ

В колхозе Ровнядь в уборке участвуют все от мала до велика, среди них есть мальчики и девочки в возрасте 9 — 11 лет. Колхозница М. Т. Краснова заявила: «Сейчас, в период войны, когда наши мужья

# Трибуна ВСЕСОЮЗНОГО СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

## МОЛОДЫЕ КОСЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Раннее августовское утро. Багряное солнце еще не разогнало туманную дымку, а за косцами вырстают уже бабки снопов.

—Ну, давай, Гена, быстрей разворачивайся,— шуточно подзадоривают молодые девушки—вязальщицы своего сверстника косца Афиногенова Геннадия.

Высокая густая рожь от сильных взмахов молодого косца тяжелыми пластами валится на землю. Молодой паренек косит уверенно.

С Геннадием соревнуется Пиголев Борис.

Эти и многие другие юноши за косу взялись впервые, да и девушки вяжут снопы за ними первый раз. Но те и другие быстро овладели новым делом. Они никогда еще не работали с таким напряжением, как сейчас, в суровые дни великой отечественной войны. Жгучая ненависть к врагу вливает в их силу и поднимает дух. Придает им бодрости

также и голос бригадира, который проходя мимо, всякий раз крикнет:

—Давай, давай, молодцы, время военное!

Солнце клонится к западу, у всех чувствуется усталость, но сказать об этом открыто никто не решается. А 16-летние девушки, которые вяжут снопы за Афиногеновым Геннадием, даже и думать об этом боятся, зная, что стоит только намекнуть и Геннадий непременно скажет:

—Что, утром горячо брались, а теперь слабеете. Давай, давай, разворачивайтесь.

Но вот рабочий день окончен. Наступил вечер. Молодежь собралась в одну группу и пошала к селу. На пути они справились у бригадира о результатах работы за день. Бригадир тов. Афиногенов сообщил, что первое место в соревновании молодежи среди косцов занял Афиногенов Геннадий,

выполнив дневную норму на 200 процентов, второе— Пиголев Борис, при норме 0,40 га он скошил 0,70 га и т. д. Девушки вязальщицы снопов дневные нормы выполнили от 150 до 200 процентов.

—Меня коса, подвела, а то бы я не отстал от Геннадия,—обращаясь к бригадиру запыхавшись заявил Пиголев Борис и добавил—завтра обязательно это дело исправлю.

—Так, так, не отставай, Борис, от своего товарища,—одобрительно отозвался бригадир и продолжал,—словом здесь нет ни одного человека, который бы не выполнил норму. Это хорошо, товарищи.

Так, соревнуясь друг с другом, молодежь ежедневно перевыполняет производственные нормы, и своим самоотверженным трудом приближает гибель немецких оккупантов.

А. Мирсков.  
д. Братцевка.

## Трудовой подъем

Уборка богатого урожая в Сосновском колхозе «1 Мая» в самом разгаре. Заканчивают жать рожь, некоторые бригады начали жать ячмень. Такого трудового подъема, с каким работают сейчас колхозники, в Сосновке не наблюдалось еще. Поголовно все колхозники стремятся использовать каждую минуту хорошего времени для уборки урожая. Ежедневно рождаются новые герои трудового фронта. 8 молодых девушек 6 бригады Надя, Вера, Маруся Голосы, Вера Одинцова, Валя Самарцева, Воробьева и другие жнут первый год. Несмотря на это они выжидают по 20—22 сотки в день при норме 13 соток.

Колхозницы 1 бригады Н. Курносова и Баринаова при норме 300 снопов навязывают по 500 снопов.

15-летний подросток И. Гришин работает в 3 бригаде на жатке. Ежедневно он выполняет норму на 130 проц.

В колхозе введена индивидуальная сдельщина, выпускаются «Боевые листки» и «Молнии».

Е. Малова.

## Приступили к жнитву яровых культур

Всесвятский колхоз Воскресенского сельсовета 6 августа успешно закончил жнитво озимых.

Организовано и дружно работали колхозники на полях. Были использованы все жатки, серпы и все рабочие руки. Горя одним желанием—быстро и качественно убрать урожай,—колхозники показывают образцы труда. 75-летняя Е. П. Сорокина и А.Е. Шур-

валова серпом нажинали до 250 снопов при норме 160 снопов;косец—допризывник Шуров Борис скашивал по 0,8 га при норме 0,5 га; жнец Шуров Николай Михайлович на жатке до 6 га при норме 4 га. Его жатка работала в течение всей косовицы хлебов бесперебойно.

Сейчас колхоз приступил к жнитву яровых культур.

И. Шкурин.

## В Мокро-Майданском колхозе

На жнитве ржи в Мокро-Майданском колхозе занято свыше 160 человек. На 7 августа сжато 190 га ржи. Параллельно с этим начат обмолот хлебов. Сегодня на пункт Заготзерно отправлено свыше 2 тонн зерна из нового урожая. Преобладающее большинство колхозниц перевыполняют нормы выработки. По бригаде № 3 из 39 че-

ловек свыше нормы дают 25 человек. Среди колхозников, показывающих наивысшую производительность труда,—звеньеводка первой бригады Зорина, рядовые колхозницы М.И.Бокарева, А.С.Белякова Е. И. Шаханова, Е. И. Карчкова, Кисина и ряд других, нажинающие от 250 до 290 снопов при норме 160.

О. Позднякова.

## Образцовое содержание коня

В Вязовском колхозе все кони хорошей и средней упитанности. Ни у одной лошади нет ни сбитостей, ни ран. Все весенне-полевые работы, взмет паров и их двойку колхоз провел только на лошадях. И ни одна лошадь во время работы не вышла из строя.

Этого колхоз добился благодаря образцовому уходу за конями и полного обеспечения их хорошими кормами и в достаточном количестве.

В течение зимы и весенне-полевых работ кони по-

лучали ежедневно от 8 до 12 кг. концентратов. И теперь те лошади, на которых больше нагрузка, получают по 8 кг. овса.

Сейчас колхоз заботится уже о заготовке фуража на будущий стойловый период. Заготовлено сено, засеяно и будет убрано 40 гектаров овса, что даст возможность и дальше содержать коня в образцовом виде.

С. Гудков.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47  
типотрафики 46

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц